
公共管理学院推荐优秀应届本科毕业生
免试攻读硕士学位研究生工作管理办法补充细则
为了保证免试推荐研究生工作的“公平、公正、公开”，经学院免推工作领导小组讨论，依据《中南财经政法大学推荐优秀应届本科毕业生免试攻读硕士学位研究生工作管理办（2007年7月第三次修订）》，制定本细则：
1、保研基本条件与程序严格按照国家和学校的文件执行。
学生提供的所有资料必须诚信属实，如被确认有不实的将取消保研资格。有任何处分记录的没有保研资格。
2、保研核心专业课程的确定。
     各专业的核心课程应保持基本稳定。需要调整时由各系在每年免推工作领导小组会议上提出，免推工作领导小组同意后，从下一年度开始执行。2015年起，各专业的核心课分别是：

劳动与社会保障专业：劳动经济学、社会保障学、人力资源管理。
行政管理学专业：行政管理学、地方政府学、公共政策学。
公共事业管理：管理学、公管事业管理学、公共政策学。
劳动关系专业：劳动关系管理、劳动经济学、人力资源开发与管理。
城市管理专业：城市管理概论、城市信息管理系统、城市经济学（双语）。
3、成绩核定。

     学生成绩分为平时成绩、综合成绩和最后成绩。数学按实际开设的门数计算平均成绩。
     平时成绩为第一至六学期的必修课、专业选修课的加权学分成绩。

综合成绩＝（平时成绩＋奖励分）*0.7＋笔试成绩*0.3。
最后成绩＝综合成绩*0.8＋面试成绩*0.2

4、关于刷新成绩：
凡是资格课程（具体就是英语、数学和三门核心课程），学生只要刷新，其排序名次在全院所有够资格学生后面，刷分以前的成绩不做依据。刷分门数多少政策一致。
5、科研积分：
公开出版的一般学术刊物上发表学术论文只计2篇，核心以上的刊物发表学术论文不限篇数。论文被转载的，同样计分；署名与简介必须真实，否则不计分。用稿通知不做为科研加分的依据。
加分的专利和学术论文要与本专业相关（由学院免推工作领导小组认定）。
6、保研指标分配：
学校按学生人数按比例分配名额。学院按各专业学生人数同比例划分，零头可互借并在下一级归还。
若本专业符合条件的人数不足，该专业的名额由学院免推工作领导小组统一调配。

若符合条件的人数大于分配名额或有排名靠前的同学放弃，可以由后面的同学替补，替补的顺序依次是：本专业递补、系内递补、跨专业替补。跨专业替补学生以成绩为依据，由高到低排序。
7、学校研究生工作管理办法如有新规则，以学校文件为准。
8、其他情况说明：

 （1）校团委评选的“优秀学生干部”“模范团干”视为校级优秀学生干部称号获得者奖励2分。此类积分不累加。
（2）校级其他个人荣誉奖励1分，团体荣誉奖励0.5分。

（3）文体竞赛取前八名的活动按照名次划分相应的一、二、三等奖，具体划分如下：1-3名为一等奖，4-6名为二等奖，7-8名为三等奖。

（4）博文杯、明理杯、大创、社会实践等项目获奖加分，立项不加分；获奖后，团队主要成员参照主持人减半积分。

（5）同一学年同一类型奖励只记最高的加分，不重复加分。

（6）院级奖励不加分。

（7）所谓“国家级”是指教育部、团中央主办的全国性活动。“省级”是指教育厅、团省委主办的全省性活动。
（8）学院鼓励本科生参加校外学术科技实践文体竞赛活动。学生参加相关活动获奖的，由学院免推工作领导小组认定加分数量。

（9）未尽事宜由学院免推工作领导小组讨论决定。
附件：公共管理学院保研奖励加分办法
（一）获国家级、省级优秀学生或优秀学生干部每次分别奖励5分、3分；获校级优秀学生一、二、三等奖分别奖励2分、1分、0.5分，获优秀学生干部称号者奖励2分；国家奖学金奖励5分，国家励志奖学金奖励2分，同类别奖学金积分不累加，如两次国家奖学金只记一次。
（二）国家级竞赛个人一、二、三等奖获得者,分别奖励7分、6分、5分，团体一、二、三等奖者，主要成员分别奖励5分、4分、3分。
　　（三）省级竞赛个人一、二、三等奖获得者，分别奖励5分、4分、3分，团体一、二、三等奖获得者,主要成员分别奖励4分、3分、2分。
（四）校级竞赛个人一、二、三等奖获得者，分别奖励3分、2分、1分，团体竞赛一、二、三等奖获得者,主要成员分别奖励2分、1分、0.5。
　　（五）国家级大学生科研成果一、二、三等奖者，分别奖励5分、4分、3分；省级大学生科研成果一、二、三等奖者，分别奖励4分、3分、2分；校级大学生科研成果一、二、三等奖者，分别奖励2分、1分、0.5分。
　　（六）在国家权威刊物上公开发表学术论文，独撰的每篇奖励20分，合著的每篇第一、第二、第三作者分别奖励10分、8分、6分；在核心刊物发表学术论文，独撰的每篇奖励10分，合著的每篇第一、第二、第三作者，分别奖励7分、5分、3分；在其他公开出版的学术刊物上发表学术论文，独撰的每篇奖励3分,合著的每篇第一、第二作者分别奖励2分、1分。上述所述刊物等级以本校认定的刊物等级为准。
　　（七）全国文体竞赛个人一、二、三等奖获得者，分别奖励6分、4分、2分，团体一、二、三等奖获得者,分别奖励5分、3分、1分。
（八）在校期间，获发明专利者,奖励10分；获实用新型专利者,奖励8分。（与专业无关者不加分）
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